

Боевые задачи комсомольцев

В огне гражданской войны комсомольцы вместе со всеми трудящимися нашей страны героически отстаивали свою родину. И сейчас, в великой отечественной войне с немецкими захватчиками, они бережно хранят свои боевые традиции. Многие тысячи лучших воспитанников ленинско-сталинского комсомола на передовых линиях фронта бьются с врагом, не щадя своей жизни.

Комсомольцы тыла в эти грозные дни работают самоотверженно, отдают все силы на разгром ненавистного врага.

Боевыми делами ответила молодежь района на призыв товарища Сталина. Ряд комсомольцев-ремонтников машинно-тракторных станций систематически перевыполняют дневные задания тов. Веселков (Залесная МТС) и тов. Цветков (Огиновская МТС) нормы выполняют на 110—140 процентов. Стремясь дать как можно больше продукции для Красной Армии, все молодые рабочие промартели «Вторая пятилетка» перевыполняют сменные задания. М. Трещалова ежедневно дает 170 процентов нормы, А. Цветкова—135 процентов, Е. Воинова—130 процентов.

За время войны много передовой молодежи выдвинуто на руководящую работу. Тов. Г. Орлов—заведующий колхозной фермой—сейчас является финансовым агентом Высоковского сельсовета, тов. И. Кудряшов стал секретарем исполкома этого сельского Совета. Они неплохо выполняют свои обязанности. Комсомолка Люба Уманова после ухода на фронт председателя колхоза стала руководить колхозом имени Ворошилова.

На производстве, в колхозе, в школе, в учреждении комсомольцы занимают авангардную роль, ведут за собой несоюзную молодежь. Сейчас перед комсомольскими организациями района стоят еще более серьезные и ответственные задачи. Одна из самых великих и почетных задач комсомола—полное и быстрое выполнение указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года.

Долг каждого комсомольца, каждого молодого патриота родины сейчас—работать, не покладая рук, не жалея сил, не считаясь со временем. Комсомольские организации предприятий обязаны всеми силами и средствами способствовать быстрейшему завершению производственного плана, обращая особое внимание на выполнение фронтных заказов. Нужно широко внедрять опыт двухсотников, применять опыт создания фронтных бригад, работать с комсомольцами, не выпяливающими норм.

Всемерная помощь колхозам в быстрейшем завершении пос-

тавок хлеба и льна государству—первоочередная обязанность колхозных комсомольцев. Во время должна быть проведена сушка и сдача картофеля для Красной Армии. Поэтому каждый комсомолец, учащийся обязан активно участвовать в этом большом деле.

Комсомольцы Бобылевской первичной организации ВЛКСМ (секретарь тов. Чернигин) дружно готовятся к весенне-посевной кампании. Они организовали в колхозе сбор местных удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и т. д. Борются за обеспечение всей посевной площади семенами, заготовку большого количества золы, торфа, куривого помета, качественный и своевременный ремонт сельскохозяйственного инвентаря и орудий—одна из основных задач колхозных комсомольских организаций. Овладеть за зиму трактором, комбайном или другой сложной сельскохозяйственной машиной—почетное для комсомольца дело.

Комсомольцы всегда проявляли большую заботу о колхозном животноводстве. Сейчас они должны проверить стойловое содержание скота в колхозах, вместе с пионерами организовать шефство над молодняком и конем, готовя его к весеннему севу.

Комсомолец—передовой человек в колхозе, на предприятии. Он обязан сочетать свою производственную работу с агитационной, правдивым большевистским словом объединять людей, помогать им преодолевать любые трудности, вести беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, распространителями слухов.

Помогая Красной Армии бить немецко-фашистских захватчиков, комсомольцы сами обязаны овладевать военными званиями, повседневно готовиться стать плечом к плечу с бойцами Красной Армии для окончательного разгрома врага. Комсомолец—это примерный, дисциплинированный боец всеобща Комсомольские организации должны во всю ширь развернуть массовую военно-лыжную подготовку молодежи, проведение военно-тактических занятий, приближая их к условиям боевой обстановки.

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы, поражение немецких войск на подступах Москвы вызвали среди нашей молодежи новый политический и производственный подъем. Ленинско-сталинский комсомол должен возглавить этот подъем молодежи и направить его на усиление помощи фронту, на поддержку наступления доблестной Красной Армии. Поражение немецких войск под Москвой явится началом полного разгрома немецко-фашистских армий.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее собрание 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов в среди них город Калинин, Высоковский—западнее Блина, Новопетровское—западнее Истры, Волово—юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери—4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашин, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислугой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, истребила и рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели 6 населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автоцистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

Красноармеец тов. Воробьев подкрался к немецкому блиндажу и меткими выстрелами уничтожил двух часовых. Выбежавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы партизан тт. Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 не-

мецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села П. отступавший штаб немецкого батальона подвергся нападению партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд под руководством председателя сельсовета т. Ш. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило три зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью провизжали в лес, одели белые халаты и к рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалаши в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и три автомашины. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села З. на минах взорвались 3 грузовика с немецкими солдатами.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзавцев. В деревне Ершово немцы собрали в церкви 100 человек местных граждан и пленных красноармейцев. За тем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодеи расстреляли 70-летнего старика Григорьева Ф. К. только за то, что он попросил их не сжигать его избы. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, мать двух маленьких детей. Из деревни Боровки Звенигородского района фашисты угнали с собой женщин, оставив их малолетних детей на произвол судьбы. В дом помощника машиниста станции Подмосквовная Лодзатова П. А. явился немецкий офицер. Он изрубил топором всю мебель, а белье и

ценные вещи унес с собой. При отходе из города Истры фашисты забирали у населения все, что попадалось под руку: грешки, елочные украшения, посуду, одежду, белье. Многие жители города они раздевали и разували на улице.

За последнее время особенно быстро ухудшается моральное состояние немецкой армии. Пленные гитлеровцы все чаще заявляют о том, что фашистская Германия обречена на поражение. Взятый на днях в плен солдат 3-го дивизиона 23-й немецкой пехотной дивизии Эдмунд Шифке показал: «В последних боях под Москвой 67-й пехотный полк понес исключительно большие потери. В ротах осталось не более 20—25 человек. Солдаты голодают и рыщут по деревням, отбирая силой продукты у населения. Мы уже потеряли веру в победу. Солдаты открыто говорят между собой о бесполезности войны и проклинают Гитлера». Пленный солдат 1-го батальона 321-го пехотного полка Алоиз Буш рассказал: «Питание германской армии заметно ухудшилось. Солдаты часто голодают и в связи с этим выражают свое недовольство. Одежда наши солдаты плохо. Наступившие морозы ухудшили и без того плохое настроение солдат. Все только и думают, как бы уехать домой». Пленный солдат 1-го батальона 187-го пехотного полка Вильгельм Стеннтер заявил: «Питание плохое, хлеба дают мало, сахар мы не получали с начала войны, солдаты живут впроголодь, очень холодно, в моем взводе обморозили руки и ноги 15 человек. Баги и стирки белья у нас не было уже около двух месяцев. Многие солдаты и даже некоторые офицеры настроены против войны, так как понимают, что война окончится крахом Германии. Даже командир взвода нацист фельдфебель Энгельгард в разговоре с солдатами на днях сказал, что он уже сыт погорле этой войной и больше не хочет воевать».

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина по предварительным и неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра—190, из них 4 тяжелых—12-дюймовых, танков 31, самолетов 9, автомашин около 1.000, минометов 160, пулеметов 303, автоматов 292, велосипедов 1.300, мотоциклов 47, винтовок 4.500, снарядов 21.000, мина 12.500, патронов свыше 500.000, радио-

станций 18, боевых знамен 4. Кроме того, захвачены два склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.



Действующая Армия. В ОКПЕ.



Передовики военного времени

ЛЕБЕДЕВ Василий Николаевич—столяр райпромкомбината. Тов. Лебедев, как и все рабочие мастерской, борется за досрочное выполнение заказа. Он работает, не считаясь со временем, и довел свою производительность труда до двух и двух с половиной норм в день.

Воодушевленный героической борьбой Красной Армии с немецкими захватчиками, тов. Лебедев стремится на новые трудовые подвиги, зная, что каждая выработанная им норма помогает наступлению Красной Армии.

СМИРНОВ Газрил Алексеевич—кустарь Горевской промышленной артели. Энергичным трудом на производстве помогает Красной Армии быстрее разгромить фашистских гадов. В ответ на призыв вождя он систематически стал выработывать по две нормы за смену.



ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ ?

ЛЫЖИ ДЛЯ ФРОНТА

До войны промкомбинат выпускал предметы широкого потребления: столы, стулья, двери, оковные переноски и т. д. Война, навязанная нам гитлеровской Германией, заставила перестроить работу. Мы получили новое задание—изготавливать лыжи для Красной Армии.

Этот новый вид производства нужно было освоить. Но в районе до этого времени выработывалось лыж очень мало. Перед нами встала задача—освоить и наладить массовый выпуск таких лыж, которые бы можно было назвать оружием бойца Красной Армии.

Для освоения нового производства мастера послались в другие районы и организации, которые имели опыт в этом деле. Вначале освоение было поручено столяру т. Осипову М. Т. Тов. Осипов с энергией взялся за дело, и первая пара лыж была им изготовлена. Затем отобрали группу столяров из колхозов и организовали бригаду по обработке лыж, мастером-инструктором которой был поставлен тов. Осипов.

С первых дней дело не ладилось: много ломали бобики, при гибке получался брак. Но по ходу работы недостатки изживались и вместе с этим улучшалось качество продукции. В ноябре мы выполняли задание, несмотря на то, что имели всего третью часть требующихся рабочих. На декабрь программа увеличена на 40 процентов, но коллектив борется за ее выполнение, увеличивая производительность труда.

хановцы-двухсотники и трехсотники, ежедневно перевыполняющие нормы выработки. При этом увеличение производительности труда не отражается на качестве продукции. Из того количества лыж, которое мы изготовили на 10 декабря, 94 процента сдали первым сортом.

Тов. Осипов, являясь инструктором, выполняет норму на 300—350 процентов, тов. Деревянко—на 250—300 процентов, т.т. Лебедев А. Г. и др.—на 150—200 процентов.

В ответ на доклад товарища Сталина, посвященный XXIV годовщине Октября, производительность труда особенно возросла. Тов. Осипов добился выполнения норм на 400—500 процентов, тов. Деревянко—на 350—400 процентов. Соответственно добились большей производительности и другие столяры—т.т. Лебедев А. Г., Михайлов, Лебедев А. В. и другие. В декабре коллектив столяров дает не ниже 200—250 процентов двенадцатидневной нормы. Столяров, не выполняющих задание, у нас нет совсем.

Привасть рабочих родины, ненависть к врагу повышает производительность труда и показывает, что программа при наличии 40 процентов планового количества рабочих может быть выполнена полностью. Мы дадим Красной Армии больше высококачественных лыж, этим поможем окончательно разгромить и уничтожить банды гитлеровских разбойников.

С. Манев.

директор райпромкомбината.

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи по району проходит с неслабевающим успехом. Приобретая билеты, трудящиеся демонстрируют свою любовь к родине, горячее желание помочь наступлению героической Красной Армии.

К 18 декабря сумма подписки на билеты денежно-вещевой лотереи по району достигла суммы 114.000 рублей. Лучшие показатели имеют Красно Усадский, Рамешинский, Высоковский сельсоветы. Неплохих результатов добился Клышинский сельсовет. Растет и сумма поступления наличных. Трудящиеся одного лишь Рамешинского сельсовета внесли наличными 9.510 рублей.

Однако в Горевском (председатель т. Грязин), Н.-Заборском (председатель т. Смирнова), Натвицком (председатель т. Молчанов, секретарь парторганизации т. Мячкова) сельских Советах не возглавили по настоящему это важное дело, ослабили массово-разъяснительную работу среди населения, в результате чего не имеют таких успехов в реализации билетов денежно-вещевой лотереи и сборе наличных, как передовые сельсоветы нашего района.

1.500 рублей наличными

Во всех колхозах Рамешинского сельсовета проходит массовая реализация билетов денежно-вещевой лотереи.

Активно приобретают билеты лотереи колхозники дер. Плюска и поч. Красный. Как только колхозникам было разъяснено значение денежно-вещевой лотереи в укреплении мощи нашей Красной Армии, они стали дружно подписываться и вносить стоимость билетов наличными.

Одной из первых приобрела

билетов на 100 рублей и внесла их наличными старушка-колхозница Василиса Яковлевна Белякова. Жены красноармейцев Мария Смирнова, Анна и Мелая Козловы подписались на 50 рублей каждая. Председатель колхоза А. Л. Рукашников приобрел билетов лотереи на 100 рублей.

За один вечер была оформлена подписка на 1.500 рублей. Вся эта сумма внесена наличными.

И. Снегов.

25 процентов месячного заработка

Коллектив работников Залесной машинно-тракторной станции подписку на билеты денежно-вещевой лотереи провел с исключительным успехом. Рабочие и служащие, как один,

приобретают билетов на сумму, равную 25 процентам месячного заработка. Общая сумма подписки по МТС достигла 2.670 рублей.

В. Волков.

На быстрейший разгром врага

Дружно приобретают билеты денежно-вещевой лотереи колхозники Клышинского сельсовета. За короткий срок по сельсовету подписались 289 трудящихся на сумму 9.240 рублей.

Активно подписываются учащиеся колхозники. Здесь 36 человек приобретают 100 билетов. Колхозник Федор Иванович Мольков подписался на 50 руб-

лей, 40 рублей он сразу же оплатил наличными. На столько же подписался П. И. Сатуров.

В промколхозе «Красный Керженец» реализовано билетов на 1.380 рублей.

—Пусть еще больше крепнет наша Красная Армия и сильнее громит врага,—единодушно заявляют колхозники.

М. Кошелев.

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные со-

ревнования, погрузки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки в утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

За рубежом

Иностранная печать о првале немцев на Восточном фронте

Сообщение Сов.Информбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется всей английской печатью. «Победа России становится все более значительной,—пишет газета «Стар».—Если немцы получат подобный удар от Ленинграда до Донца, Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы».

Газета «Обсервер» заявляет, что благодаря героической борьбе и организующему гению сталинского руководства, вторгшиеся в Советский Союз захватчики вынуждены признать свое поражение. Русские вернули себе господство в воздухе.

Американская печать поместила сообщение Сов.Информбюро под крупными заголовками, подчеркивавшими огромное значение побед Красной Армии. Газеты призывают американцев оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

Франская печать, широко комментируя победу советских войск на Восточном фронте, пишет, что взятие Ростова преградило путь немцам к Кавказу.

Шведская печать подчеркивает, что немцы потерпели под Москвой большое поражение, потеряв одними убитыми 85 тысяч человек. Лондонские корреспонденты шведских газет сообщают, что весть о победе Красной Армии на подступах Москвы вызвала большой энтузиазм в Англии.

(ТАСС).

Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий, близ Алам-Хамза (в 25 километрах от Эль-Газалы). В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1.100 пленных. К вечеру 16 декабря новозеландцы достигли пункта Дотлег-Эль-Олеба (в 50 километрах от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал.

(ТАСС).

Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

В ночь на 17 декабря английские самолеты совершили налет на германскую военноморскую базу Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

За отв. редактора **В. С. Подузов.**